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Олена КАРБОВАНЕЦЬ, Галина КОВАЛЬ, Наталія КУРУЦ,
м. Ужгород

Мирослава ФІЛОНЕНКО,
м. Київ

ПРОЕКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ У НАВЧАННІ СТУДЕНТІВ ЯК ОСНОВА ТВОРЧОЇ 
САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ

Одним із основних завдань сучасної освіти є навчити студента самостійно здобувати і попо-
внювати знання. У зв’язку з цим актуальною залишається проблема реалізації творчих можли-
востей викладачів-практиків, які повинні оволодіти сучасними методами організації самостійної 
роботи студентів та вдосконалювати її. Уміння самостійно здобувати і поповнювати знання є од-
нією з основних ознак підготовки випускника вищого навчального закладу, практична реалізація 
якого може бути втілена у проектній діяльності.

Ilona Karbovanec

Ilona Karbovanec
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Аналіз літератури з проблеми проектної діяльності (Н. В. Альохіна, І. Бем, Й. Шнейдер, 
С. Е. Генкал, І. Г. Єрмаков, А. А. Карачев, О. А. Козіна, Д. Г. Левітес, Н. В. Матяш, В. Мигунов, 
Ю. В. Момот, Н. Ю. Пахомова, П. Петряков, О. М. Пєхота, Є. С. Полат, Д. О. Пузіков, О. Рибіна, 
В. Д. Симоненко, С. О. Сисоєва, Ю. Л. Хотунцев, А. В. Хуторський, І. Чечель, Г. І. Щукіна) пере-
конливо доводить її дієвість у контексті особистісно-орієнтованого підходу до навчання.

Суть методу проектів досить повно розкриває Є. С. Полат: «Метод проектів передбачає пев-
ну сукупність навчально-пізнавальних прийомів, що дозволяють вирішити певну проблему під час 
самостійних дій з обов’язковою презентацією результатів» [3]. Метод проектів – це комплексний 
навчальний метод, який дозволяє індивідуалізувати навчальний процес, дає можливість виявити 
самостійність у плануванні, організації та контролі своєї діяльності [4]. Д. Г. Левітес [2] та Г. І. Щу-
кіна [5] вважають, що проектне навчання стимулює і посилює позитивну мотивацію до навчання, 
дає змогу студентам самостійно отримувати знання. Застосування проектів в процесі навчання 
студентів різних спеціальностей, спрямоване на набуття досвіду самостійного здобуття нових 
знань. Так як проект поєднує в собі теорію і практику, постановку певного розумового завдання 
й творчого, практичного його використання, то як засвідчила практика, впровадження проектної 
діяльності в навчальний процес є важливим засобом організації самостійної роботи студентів. 
Дані якісної характеристики самостійної роботи залежать від усвідомлення студентами значи-
мості виконуваного проекту. Вони є взаємопов’язаними і зумовлюють логіку формування та роз-
витку самостійної роботи. Зміст роботи над проектами у процесі навчання студентів різних спе-
ціальностей вищих навчальних закладів, розкривається через етапи їх створення – підготовчий, 
основний, заключний і їх складові – пошуковий, проектний, дослідницький, аналітико-корекційний, 
презентаційний, рефлексивний. Орієнтовні плани реалізації навчальних проектів у процесі роз-
витку життєвої компетентності пропонують І. Г. Єрмаков, О. Д. Пузіков. Вони передбачають реа-
лізацію наступних проектів: творчих, ігрових, пізнавальних, дослідницьких, екологічних, проектів 
милосердя, культурологічних, інформаційних, економічних, практично-орієнтованих, самоосвіти 
та самовиховання, соціальних, профільних, інтегрованих, життєвих [1]. Для формування знань 
студентів з мікробіології, зоології, методики викладання біології, педагогіки відбираються творчі, 
дослідницькі, екологічні, практико-орієнтовані, пізнавальні проекти. Тема і їх структура повідомля-
ється та задається студентам заздалегідь або розробляється спільно з викладачами. Проекти 
оформляються у вигляді паспорта (титульна сторінка, де відмічаються дані навчального закладу, 
тема проекту, виконавець, місто, рік; на наступній сторінці відмічаються мета проекту, гіпотеза, 
завдання і на третій сторінці розміщується основний зміст проекту, виклад матеріалу за визна-
ченими розділами, висновки, література, додатки). Як важливі та ефективні засоби підвищення 
якості знань студентів і організації їх творчої самостійної роботи, розробляються й використову-
ються в практиці навчанні різні теми наукових проектів, зокрема: «Клітинні механізми регулю-
вання імунної реактивності організму на різні бактеріальні антигени», «Профілактика і лікування 
нозокоміальних інфекцій та їх перспективи», «Бактеріологічна діагностика хелікобактеріальної ін-
фекції та її ефективність», «Бактерії-коменсали мукоз них оболонок для профілактики і терапії но-
зокоміальних інфекцій людини», «СНІД – чума ХХІ століття», «Віруси та вакцини», «Антибіотики і 
їх вплив на організм людини», «Пріони та загроза для людства, що йде від них», «Імунна система 
й аномалії імунної відповіді», «Хвороботворні найпростіші», «Клітинні мембрани, їх будова і функ-
ції», «За здоровий спосіб життя» та ряд ін. Впровадження в практику навчання таких проектних 
технологій, сприяє оволодінню студентами різними способами творчої, дослідницької роботи, 
створенню власної стратегії навчання, дає можливість реалізовувати свої освітні ідеї й задуми, 
розвивати комунікативні уміння. Цінність роботи студентів над темами різного роду проектів по-
лягає в ефективності застосування їх в освітньому процесі як засобу, який позитивно впливає на 
формування та якісне засвоєння знань з предмету, який вивчається студентами. Вміння педагога 
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ефективно організувати та впроваджувати проектну діяльність в навчальний процес є показником 
високого рівня його професійної компетентності. В проектній діяльності вбачаємо один із шляхів 
розв’язання проблеми розвитку та становлення особистості і важливий дієвий засіб організації 
творчої самостійної роботи студентів.
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